

Brassói Ujlap előfizetési árai:		
	Helyben:	Vidékre:
egész évre	K 12.—	K 14.40
félévre	" 6.—	" 7.20
negyedévre	" 3.—	" 3.60
egy óra	" 1.—	" 1.20

Egyes szám ára 6 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnepnapok kivételével mindennap :-: délután 6 órakor :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Kapu-utca 50. szám Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM.

TELEFON: 5-15.

Felelős szerkesztő: Rill Albert.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.

Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 5-15

Támadásaink jelentősége.

Az északi harctér harcvonala a Keleti tenger partjától le egész a Kárpátokig nyúlt le. A legújabb jelentések szerint e véres háboruban három fő momentumot különböztethetünk meg: Lyck, Varsó és Przemislől keletre folyó harcok, E különálló harcok egymással is összefüggnek, mert a céljuk és vezetőjük egy és ugyanaz.

E harcvonal központja mindenesetre Varsó és az ettől délre eső terület. Minden, ami ezen óriási területen történik, a Varsó körül folyó harcok érdekét szolgálja. Mindezek a Varsó körül harcoló seregeinket akarják megerősíteni és ellenségeinket azért gyöngíteni. A németeknek Lyck körül kifejtett offenzívájának végcélja is Varsó, hogy az itt csoportosítható orosz seregeket innen elvonja.

Ugyancsak a Varsó körüli harcok érdekében küzd kétségbeesetten az orosz a Medika Stari Sambor vonalon. És jól lehet délről végpusztulás fenyegeti, a bekerítés veszedelme előtt áll de azért mindent elkövet, hogy seregeinket visszatartsa Lemberg — Przemisl vonalon, hogy így minél kisebb erőket küldhessünk a Varsowo és Ivangorodnál készülő döntő csatához.

Mikor a varsói és ivangoródi döntő ütközetről irunk, nem akarjuk ezzel azt, mondani, mintha e két erősített hely bevételével minden befejeződne és az orosz hadsereget véglegesen megvertük volna. Ettől még távol állunk még fényes sikereink ellenére is, ezzel csak egy nagy lépéssel közelednénk a végmegoldáshoz és az ellenség szétveréséhez, ami előbb, utóbb, de okvetlenül be fog következni.

Az egyesült német, magyar és osztrák seregek most az oroszától a Visla—Narev—Bobro vonalat Annapol, Ivangorod, Varsó, Novogeorgievszk Zegrin, Putnok, Rozsan, Osztrolenka, Lomza és Osszoviecz erődöket akarjuk elhódítani. Ez a vonal támogatja az orosz támadást, de védheti is defenzíváját.

Ha a szövetséges hadseregeknek sikerül elfoglalni Varsót és Ivangorodot, e harcvonal déli szárnyát, akkor az oroszok kénytelenek lesznek feladni

az egész vonalat. Kénytelenek defenzívába átmenni és átvonulhatnak a Bug—Njemenvonalra, aho Brstlitovszk és Grodno várak vannak.

Ha pedig az oroszoknak sikerül seregünket Varsó és Ivangorod alul viszanomni, akkor az egész említett vonalon offenzívába léphet át.

A szövetségesek azonban méltán biznak, hogy Varsó és Ivangorod nem fog sikeresebben ellenállhatni a 42 és 305-ös mozsarainknak, mint Lüttich és Namur. Nehéz tűzérsgünk egyforma gyorsasággal fog ezekkel is végezni és megnyitja az utat további előnyomuláshoz.

Ha ezen szempontból tekintjük a Przemysl körül és a Kárpátoknál folyó harcainkat, akkor megérthetjük ezeknek fontosságát. Seregeink minden lépésnyi előnyomulása befolyásolja Varsó körül a helyzetet, mert galíciai előnyomulásunk minden lépésével előmozdítjuk a Varsó—Ivangorod mentén álló orosz seregek átkarolását Lyublin felé.

Az oroszok nem tarthatják meg a Stari—Sambor—Medyka vonalat, mert a Kárpátok felől felfelé törő seregeink hamarosan elérís a Sambor—Dnohobyeg—Stryj vonalat és ezen esetben az oroszoknak feltétlenül vissza kell vonulniuk a Krakoviecz—Mosciskadnyester vonalig, ha nem messzebbre.

A sebesültek névsora.

Csapatkórházban.

Honv. Dávid György 24 hgye. 1 sz., póttart. Hermenean Irimie 2 gye. 10 sz., gyal. Kovács Mózes 2 gye. 3 sz., gyal. Piroska András 2 gye. 9 sz., kápl. Albert György 2 gye. 14 sz., kápl. Czink Jenő 2 gye. 3 m. sz., gyal. Dobos István 2 gye. 17 sz., gyal. Dürr Alb. Henrik 2 gye. 1 sz., kápl. Domokos István 2 gye. 7 sz., gyal. Grancsea György 2 gye. 17 sz., honv. Ginesica György 24 hgye. 4 sz., kápl. Sinka Samu 24 hgye. örvez. Sánta Balázs 2 gye. 19 sz., kápl. Tene-rem Ferenc 2 gye. 12 sz., gyal. Bodor Dénes 2 gye. 9 sz., hadn. Balázs Miklós 24 hgye. 9 sz., gyal. Ilyés Mihály 2 gye. gépf. osztály, szakasz vezető Janeesh György 2 gye. gépf. oszt. gyal. Pál Miklós 2 gye. 19 sz., tűzér Pildner János 34 tűz. e. 2 ütég.

Tűzér laktanyában.

Honv. Balázs Ignác 24 hgye. 12 sz., gyal. Benedek Ferenc 2 gye. 2 sz., gyal. Bogyó József 2 gye. 5 sz., gyal. Durr Henr. Albert 2 gye. 5 sz., csendőr Harinisz Márton VII. cs. k. Csikszereda. szak. vez. Szimia György 24 hgye. 8 sz., főhadn. Kassai Lajos 24 hgye. 2 sz., kápl. Kellner György 34 tűz. e. 3 ütég. örvez. Kovács József 24 hgye. 9 sz., honv. Német Antal 24 hgye. 12 sz., gyal. Samu József 2 gye. 2 sz., kápl. Szöllösi Albert 24 hgye. 9 sz., kápl. Tene-rem Hanc 2 gye. 12 sz., honv. Vakaros János 24 hgye. 9 sz.

Főparancsnoki szállás a harctéren.

A tábori életben még a főparancsnokságon sem jut ki valami bőven a kényelemből s igen sokszor olyan helyzetben kell tölteni az éjjeleket is amiről nekünk a harc színhelyétől távollevőknek fogalmunk sincs.

A harctéren le kell mondani minden kényelemről, a tiszteteknek éppen úgy, mint a legénységnek.

Sokszor ki vannak téve a csapatok a nélkülözéseknek, de ez nem lankasztja a katonák kedvét, sőt az ilyen helyzetekben teremnek a legsikerültebb katona kiszólások.

A főparancsnoki szállást egy faluban érdekesen írja le egy fegyverben szolgáló hirlapíró.

A leírások egyik része a következő:

A vezénylő tábornok kürtjele (Carmenből az ördögmotivum) felhangzik és az utcára hívja a kvártélycsinálókat.

„Excellenciádnak és a főnök urnak lesznek ágyai, a többi ur szalmán fog aludni az udvarház nagy szobájában, ahol különben egy félóra mulva a vacsora tálalva lesz. Kérem a konzerveket ott leadatni. A szolgák ott és ott találják a szalmát. Az autók itt maradnak az udvarban.“

Az első kvártélycsináló eme rövid, de tartalmas jelentése után mindenki eltűnik a sötétbe és csak a zseblámpa segítségével tájékozódik.

A jelentéseket feldolgozó vezérkari tiszt kiszedi a tércépeket a tokjaikból, a legfiatalabb vezérkari tiszt szortirozza a legutoljára beérkezett jelentéseket, beiktatja a naplóba, egy harmadik miután eléggé tájékozódott, készülődik, hogy tovább menjen az O. O. kommandóhoz (Operierendes Oberkommandóhoz,) hogy onnan új parancsot hozzon.

— Fiúk tegyetek félre részemre valami harapni valót — szól és eltűnik a sötétségben.

Csakhamar elül minden hang, csend s suttogás váltja fel a lármás beszédet, mert az asztalhoz ült az a két ur, akik a rugói annak a finom óraműnek, amely hadseregünket mozgásba hozza: a vezérkari főnök és az első vezérkari tiszt. Tanácskoznak,

hogy a mai nap eseményei folytán keletkezett helyzet következtében mit kell holnapra elrendelni, a szerint, hogy felülről milyen parancsot kaphat a Y-ik hadsereg.

Nehéz lépések törnek meg a esendét: az ajtóban megjelenik a parancsnokság hűséges társa a telefonabteilung. Ez és a repülőosztály, az amely noha még a legújabb vívmánya a modern háboru vezetésnek, minden várakozást felülmulva állta meg a helyét. Egy százados parancsokat oszt és a másik percben már huzzák a drótot az ablakon át és öt perc múlva már mindenhova lehet beszélni, — az asztal mellől.

— Kész a vacsora jelentik. Figyelmeztetés, hogy ma még csokoládén, komiszkenyérén és egy darab parasztsonkán, kívül senki semmit sem evett. Egy cselédszaton vannak a cintányérok, amiket a parancsnokság magával visz a táborba, néhány üveg vörösbort, néhány igen kérés, a konyhában, felledeztett evőeszköz, de legtöbben az otthonról hozott összehajtható késti-villát használják. A szakács be hoz egy nagy fazekat amelyben gulyás párolog. Nagyszerűen izlik. Az éhség a legjobb szakács. Az intendáns aki éppen most tért vissza a hátsó élelmezési vonalról, csemegét hoz magával — friss kenyert amelyet a tábori sütőde készített. Végül egy szivar. Megható a háboruba levők bajtársiassága. Mindegyik Argus szemekkel vigyáz arra, hogy — a másik eleget egyik különösen a kegyelmes ur viseli gondját, a későbbben jövőknek, hogy jól lakhassanak. A szakács (civilben Szállodás K.-ban) sűrű forog, kifogástalan fehércepkes — női háloing van rajta, amelyet a maga már nem éppen szalonképes zubbonya fölé, tudja az Isten hogy hol szerzett. A kikeményített és fodorított kemény ing nagyszerű kontraszt a hetek óta nem borotvált állhoz. Aki megvacsorázott, bebujik a szalmájába, kitudja meddig lehet aludni.

A parancsért elment vezérkari tiszt, aki éppen akkor érkezik vissza, amikor már mindenki elaludt, majdnem mindenkit talpra állít, mert ő hozza a „parancsot” és nemcsak ezt, hanem egész esomó más irást, a melyet éjjel kell elintézni, mert nappal nincs idő. A vezérkari szobában megint együtt van a főnök és hűséges segédje. Hála Istennek a felülről jött parancs megfelel annak, ami már eddig is el van rendezve. Most már elő lehet adni a kegyelmes urnak a kiadandó parancs tervezetét. A parancsnok akit majdnem minden éjjel felvernek a nyugalmból nyugodtan, kedvesen és frissen fogadja az előadókat. Egy negyedóra múlva már megy a hadsereg akarata az összes alárendelt csapatokhoz: írásban, szóval, dróton, repülőgépen.

Husz perc múlva csend borult a főparancsnokság szállására.

Levél a déli harctérről.

Kedves Szüleim!

Nagyon örültem, midőn ama kívánságom, hogy a dunai flottához osszanak be, teljesült. Mert P.-ben a mindennapi egyformaság van.

Minthogy épen ráérek, itteni életünknek egy napját próbálom szerény tehetségemhez képest hűen leírni.

1914 október 15.

„Ankerstationen!” hangzik el a vezényszó.

Haragos fekete füstgomolyag tör elő a

keményből, mintha a kazán is, a hajó szive, égne a bosszuvágytól, hogy féktelenkedő szomszédunk édes hazánk békés életét fenyegető magatartásával nyugtalanítja.

Ujból támadunk! A közmondásos magyaráz vér ereinkben heves lázzal lüktet s türelmetlenül várják a vezényszót „tüzelj!”

Elérve célunkhoz, leadjuk az első lövést s a parancsnok figyelő hatását. Zászlójelezés látszik a szárazföldről, mely leadja a lövések irányítását a felderítő csapat telefonjelentései szerint.

„A Száva kanyarulatánál levő erdőségben az ellenség vonala, gyalogságunk frontjával szemben!...”

Bömbölnek az ágyuk s irtózatossá robbanás közepette hatalmas füstgomolyag jelzi borzasztó hatását. Növényzetet, fát, egész földdarabokat röpitve a levegőbe.

Igy tart ez egyidejűleg. A felderítő csapatról dicséretes jelentések érkeznek lövéseink találatásairól s annak a gyalogság előnyomulására való fontos hatásáról.

A fedezékből gyalogságunk mosolygó arcai tűnnek elő, kik halálmegevető bátorsággal és kitartással várják a vezényszót a tüzelésre.

Egyszerre szinte meglepetésszerűen hallatszik a hivatlan vendégek megérkezése.

Nagy bugás-zümmögés és a tüzes golyók vízbe loccsanása közvetlenül hajónk mögött.

Gyors egymásutánban követi ezt még három s a jó Isten keze játszott közre, hogy nem ért el egy lövés sem.

A gép maximálisan dolgozik hátra s nagy gyorsasággal tűnik el a sziget mögött.

Hatalmas bömböléssel kezdik meg a szárazföldi tüzeik, nagy kaliberű ágyu a tüzelést.

Ezalatt megint fedezékünkhöz érünk. A szárazföldiek némi megszakítással folyton tüzelnek.

Amint esteledett, megszólalnak a ravasz komitácisk fegyverei, melyekre gyalogságunk sortüze válaszol.

Szüntelenül ropognak a fegyverek, zakatolva szól bele a haláltszóró gépfegyver. Hatalmas durranásokkal ékítik a nagy kaliberek a háboru eme fenséges koncertjét. Néha-néha a hatalmas robbanások jelzik a szerb tüzeik üzeneteit csapatainknak. Vészjelzőn süvitenek az ellenség rosszul kitöltött golyói füleink mellett ami fődözként alá kényszerít bennünket. Halk sóhaj és fohász hangzik el szívünkben, hogy a jó Isten, mint eddig, a jövőben sem hagyja el vitéz és bátor katonáinkat dicséretes és önfeláldozó munkájukban, a háboruban, melyben az igazságért, királyunkért és édes hazájukért küzdenek.

Mindinkább elhaló fegyverropogások jelzik céljuk elérését.

A hold és a csillagok szinte mosolyogva vetik sugarukat vérrel áztatott földünkre, néha-néha el-elbujik a hold, mintha nem akarná látni az ellenség gyilkos szándékát.

Aranyozott báránnyelűk tűnnek fel az égen és a sápadt arcú hold eltűnve, h-lyébe felkel a nap ragyogóan s nagy örömmel fogadjuk az áldásos meleg rapsugarakat, mely a hajnali csipős hideg után felvidítja az embert.

Pajkosan játszanak a sugarak a fodros hullámokkal, mintha misem történt volna... Csokol mindnyájatokat

Halottak napja.

Halottak napja újra eljősz... Sokszor visszatértem már életünkben és mindig különös gondolatokat váltottál ki agyunkból és loptál érzelmet a szívünkbe... Meghalni... elválni szereteteinktől talán bucsucsök — egybeolvadó ölelés nélkül, elmenni meszire, ahonnan visszatérés nincs soha, eltemetni az édes anyát, aki ifjúságunk szárnypróbálgatásainál irányt adott, aki erős lélekkel őrzött, sirt és könyörgött értünk, aki férfikorunk hajnalán a csalódások tengerébe vigasztaló fényt bocsájtott... Eltemetni az atyát, aki kezének szorgos munkájával megadta nekünk a jövő boldogulás anyagi lehetőségét, aki belénk oltotta a munkálkodni vágyás szeretetét és megtanított bennünket arra, hogy az élet fontos pillanataiban ne a szívre, hanem az észre hallgassunk... testvért — barátot, akivel szívünk összeforrt s akinek kebelén jól esett kisírnunk magunkat... eltemetni mindenkit, elválni mindenkitől; nagyon fájó nagyon tépő gondolat.

A temető sírjai közt örjöngeni tudnánk ha a hit el nem kísérne bennünket ide is, és nem adna kezünkbe mécses — pislogó gyertyát és nem koszoruzna meg a porladó keresztet annak a vigasztaló gondolatnak kifejezéséül, hogy van élet a siron túl is, van élet a földön kívül is... van... van élet, a sír csak kezdete egy nagy, egy hosszantartó örök életnek.

Menjünk a temetőbe, hogy megteljen a lelkünk az örök élet mélységes gondolataival és erőt gyűjtsünk ebből is a mostani szomorú napok szenvedéseinek és megpróbáltatásainak zugóadás nélkül való elviselésére. Menjünk a temetőbe, de vigyünk magunkkal értünk küzdő katonáink nélkülözésének tudatát! Menjünk, de előbb rójuk le a haza iránt különös kötelességünket. Álljunk a jótékonyaság asztala elé és adjuk oda azokat a filléreket — koronákat, amelyekért máskor virágot — gyertyát vennénk pazarul, bőkezűen. Váltuk meg szereteteink koszoruit és felvillanó gyertyáit a haza oltárára tett áldozattal: ebben az évben egyszerűen diszitsük sírjainkat. Nem sértjük meg a holtak emlékét, csak okosan cselekszünk, Isten és emberek előtt kedvesen... szegény magyaráz hazánk kiáltó szükségének megfelelően.

Szerkesztőségünk szívesen vállalkozik „Koszoru megváltás” címen jótékony adományok elfogadására, továbbítására és nyilvános nyugtázására!

NAPIHIREK.

A téli háboru borzalmai ellen katonáinknak prémre van szüksége. Akinek van, küldje e címre: Hadsegélyző Hivatal, Budapest, Váci-utca 38. A posta ingyen szállítja.

— **Hány pap szolgál a háboruban?** A háboru elején a tábori lelkészi kar a behívott tartalékos papokkal együtt körülbelül 900 volt. Legtöbb a behívott papok száma meghaladta az 1,100-at. A kórházakban teljesítendő szolgálatra nap-nap után történnek újabb behívások. Eddig több megsebesült, néhány fogoly lett. Haláleset szintén előfordult már.

Károlyi Imre gróf életveszedelemben. Károlyi Imre gróf, főrendiházi tag, aki a mozgósítás óta automobiljával mint parancs-

őrtiszt teljesít szolgálatot. Rahónál, midőn előőrsökkel egy magasiatról távcsővel figyelte a környéket, hirtelen sűrű golyózáporba került és csak a véletlennek köszönhetően, hogy nem esett baja. Sietve eljutott a gróf a fedélzetig, ahol már biztonságban volt a tüzelés elől.

Vasuti igazolványokhoz, szükséges fényképek hivatalosan előírt kivételben 24 órán belül Lang Henrik fényképészeti műtermében Brassó, Kapu-utca 25 sz. a. készülnek.

Az Appolló Bió műsora, csütörtökön és

pénteken, október 29 és 30-ikán délután 6 és 8 órákor. A legújabb aktualitások a harctérről. — Szonsláger: A kis Sherlock Holmes (Vigjáték 2 felvonásban) Az északitől. (Látványos.) A kék madár. (Humoros.) A két motoros kerékpáros. (Bohózat.) A lánypirágó. (Társadalmi dráma 3 felvonásban. A főszereplők: Wanda Treumann és Viggó Larsen. — Szombaton és vasárnap új műsor. Minden előadáson katonazene. A mozi fűtve van.

A háború.

Az északi nagy harctér küzdelmei.

Az ivangorod körüli ütközet. Tízezer foglyot ejtett egy hadtestünk.

Berlin, okt. 28. (Hivatalos jelentés.) A nagy német vezérkar jelenté: Augustowtól nyugatra a németek támadása lassan előrehaladt.

Varsótól délre csapataink erős orosz haderők minden támadását visszaverték.

Ivangorodtól északra újabb orosz hadtestek keltek át a Visztula folyón.

A helyzet kielégítő.

(Min. eln. sajtóosztály.)

Harcok Ivangorodnál.

Budapest, okt. 28. (Hivatalos jelentés.) A sajtó-főhadiszállásról jelentik: Középgaliciában a helyzet változatlan.

Ivangorodtól délnyugatra felülmulhatatlan hősiességgel küzdő hadtestünk — a melyek közül csak az egyik 10. 000 foglyot ejtett — ellenséges tulerővel állnak harcban.

Höfer vezérkari hely. főn.

Min. eln. sajtóosztály.

Egy hős csendőr-ezredes kitüntetése.

Öt akarták az oroszok eltenni láb alól.

Budapest, okt. 28. (Saj. tud. cen. távirati jelentése a sajtóbizottság jóváhagyásával.)

A Magy. Táv. Iroda jelenti: Bécsből érkezett jelentés szerint a király Fischer Edecsendőr-alezredes ezredes-

sé nevezte ki, a harctéren szerzett érdemeinek elismeréséül.

Fischer volt ugyanis a bukovinai csapatok parancsnoka és ebbeli minőségében olyan hősiességgel küzdött, hogy az oroszok egyedül neki tulajdonítják bukovinai nagy veszteségeiket.

E miatt tűztek ki fejére díjat és minden áron elakarták tenni a láb alól, a mi azonban, mint ismeretes, nem sikerült.

Kivertük a szerbeket Boszniából.

Sikereink a déli harctéren.

Budapest, okt. 28. (Hivatalos jelentés.) A főhadiszállásról jelentik: A Romana-plainán megvert szerb-montenegrói haderőket négy napi szakadatlan üldözés után Visegrád és Gorazda közelében a Planinán át visszaszorítottuk,

Csapataink e közben Han Stienica melletti iskolában igen sok gyalogsági és tüzérségi löszert és Veliko-Prdo Vracevicán vívott utóvéd harcokban gépfegyvereket és hegyi-ágyukat zsákmányoltak.

Bosznia keleti része ezzel a Drináig meg van tisztítva az ellenségtől.

Ugyan ezen a napon, melyen a szerbeket és a montenegróiakat a Drinán át visszaszorítottuk, a Szerbiában lévő csapataink is jelentős sikereket értek el. Ravnje közelében két erődített ellenséges állást rohammal bevetünk és e közben négy gépfegyvert hatszáz puskát és számos bombát zsákmányoltunk valamint igen sok foglyot is ejtettünk.

Potiorek tábornagy.

Közli: a min. eln. sajtóosztály.

A francia-német harctérről.

Budapest, okt. 28. (Hivatalos jelentés.) A nagy német főhadiszállásról jelentik: Az Yser-Ypres menti csatorna mentén, Ypres mellett és Lille-től nyugatra a harcok változatlan szívóssággal folynak.

A német csapatok ezen kívül még más tekintetben is előhaladtak.

Min. eln. sajtóosztály.

Elsüllyesztett japán gőzhajók.

Az „Emden” újabb sikerei.

Budapest, okt. 28. (Saját tudósítónk cenzurázott távirati jelentése a sajtóalbizottság jóváhagyásával.)

A Magyar Távirati Irodának jelentik Frankfurtból:

A „Frankfurter Zeitung” közlése szerint a Sanghai-ban fennálló „Jangcsekiang” nevű kínai biztosító intézet azt a hírt kapta, hogy a keleti vizeken cirkáló német hadihajó, az „Emden” legutóbb több japán kereskedelmi hajót elsüllyesztett.

Erre való tekintettel a hajóbiztosítással foglalkozó társulat kijelentette, hogy ezután japán kereskedelmi hajót nem fogad el többé biztosításra.

Az Oszztende körüli harcok.

Megbénult az angolok védekezése.

Budapest, okt. 28. (Saját tudósítónk cen. táv. jel. a sajtóalbizottság jóváhagyásával.)

A Magy. Táv. Irodának jelentik: A Berlinben megjelenő „Deutsche Tageszeitung” harctéri tudósítójának jelentése szerint a németek Ostende es Harras között olyan erővel és sikerrel nyomultak elő, hogy ezzel az angolok védekezését teljesen megbénították, a kik kénytelenek lesznek visszavonulni, külsőben elvágják őket a főseregtől és kénytelenek lesznek megadni magukat.

Belgium már megszűnt létezni.

Német közigazgatás mindenütt.

Budapest, okt. 28. (Saját tudósítónk cenzurázott távirati jelentése a sajtóalbizottság jóváhagyásával.)

A Magyar Távirati Irodának jelentik Berlinből:

A németek immár teljesen a magukénak tekintik a meghódított Belgiumot. Most már a mellett, hogy egyre több városban rendezik be a német közigazgatást, és a belga városok francia neveit is meg némesítik.

Rendeletileg intézkedtek, hogy ezután Bruxellesst Brüsselnek. Anverset Antwerpennek, Namurt Nameurnek nevezzék el,

Legujabb!

Lemondott a renegát orosz tábornok.

Budapest, okt. 28. (Saj. tud. cenz. jel.)

A Magyar Táv. Irodának jelentik Sofiából: hogy oda érkezett jelentések szerint a Przemysl alatti orosz vereség főokozója, a renegát bolgár tábornok, Radko Dimitriev úgy látszik kegyvesztett lett Pétervárott, mert mint biztos forrásból közlik, lemondott a VIII.-ik orosz hadtest parancsnokságáról és már utban van Bulgáriában.

Belga menekültek Franciaországban.

Budapest, okt. 28. (Saját tudósítónk cenz. táv. jel. A sajtóalbizottság jóváhagyásával.)

A Neue Freie Presse tudósítójának jelentése szerint, az eddig Franciaországba érkezett belga menekültek száma már túlhaladta a 400.000-et.

Ujabb menekültek még egyre érkeznek.

A Jaroslau melletti csata.

Budapest, okt. 24. (Saj. Tudósítónk cenzurázott távirati jelentése, a sajtóalbizottság jóváhagyásával.)

A bécsi "Extrablatt," harctéri tudósítójának jelentése szerint csapataink harctéri helyzete kedvező.

Az oroszok fámadását Jaroslau mellett visszavertük.

Caapataink helyzete kedvező.

Visszahivott orosz vezérek. A 42-esek a belga-parton.

Budapest, okt. 28. (Saját tudósítónk cenz. táv. jel. a sajtóalbizottság jóváhagyásával.)

A Magyar Távirati Iroda a szofiai „Narodni Prava“ pétervári tudósítása nyomán jelenti, hogy az orosz hadvezetésben lényeges változások álltak be abból az okból, mert az eddigi eredményekkel Pétervárott nincsenek megelégedve.

Az új beosztás szerint az orosz centrum parancsnokává Ruskij tábornokot nevezték ki és Zlinsky tábornokot onnát visszahívták, a déli hadsereg parancsnokává pedig Dimitrievics tábornokot nevezték ki.

Ujabb orosz hazudozás.

Budapest, okt. 28. (Saját tudósítónk cenz. táv. jel. a sajtóalbizottság jóváhagyásával.)

A sajtó-hadiszállásról jelentik, hogy Höfer vezérőrnagy megcáfolta az oroszok azon otromba rágalmát, hogy bukovinai csapataink között egyenetlenkedések fordultak elő, holott ennek éppen az ellenkezője van jelen, mert az egyetértés a csapatok között ideális.

Tisza István utazása.

Budapest, okt. 28. (Saj. tud. cenz. jel. a sajtóalbizottság jóváhagyásával.)

A Magy. Táv. Iroda jelentése szerint Tisza István miniszterelnök a Kárpátokból tegnap este Debrecenbe érkezett, a honnét az éjjel Budapestre utazott.

Hirdetéseket felvesz a kiadó hivatal.

Budapest, okt. 28. (Saját tudósítónk cenzurázott távirati jelentése, a sajtóalbizottság jóváhagyásával.)

A berlini "Vossische Zeitung" harctéri tudósítójának tegnap beérkezett jelentése szerint Amsterdamba az a hír tartja magát, hogy a németek Zeebrügge és Heyst között felállították a 42 centiméteres ágyukat és azokkal a bombázást már megkezdték.

Az élelmiszerek átlag árai.

Kiadatott: 1914. okt. 24-én.

	K
1 kgr. közepes kenyérliszt (4-es)	—,60
1 " fekete " (7-es)	—,57
1 " rozsliszt — — — —	—,46
1 " kukoricaliszt — — — —	—,26
1 " közepes kenyér — — — —	—,46
1 " fekete " — — — —	—,43
1 " Marhahus — — — I.	1,36
1 " " — — — II.	1,60
1 " szalonna — — — —	1,84
1 " disznósir — — — —	2,00
1 liter tehéntej — — — —	—,24
1 " bivaly-tej — — — —	—,32
4 drb. tojás — — — —	—,40
1 kgr. cukor kocka — — — —	1,06
1 " " darabos — — — —	1,04
1 " rizs — — — —	36-80
1 " bab — — — —	36-40
1 liter borsó — — — —	32-36
1 liter lencse — — — —	60-80
1 zsák burgonya — — — —	2,80
1 koszoru hagyma — — — —	44-70
1 liter petróleum — — — —	46-48
Napibér mezei munkásoknak étel nélkül	— 1,80—3,00
Napibér más munkásoknak étel nélkül	— 2,00—3,50

Ciucsesel János

férfi divat-szabó

BRASSO, Rózsater 18. szám.

Amatör gyűjtök figyelmébe!

Három darab remek

Antik inga-óra

közöttük egy kétszáz éves ritkaság

ELADÓ.

Mind a három óra teljesen jókarban van, jól jár és pontosan üt.

Kolostor-utca 27 sz. I. em.